Zkuste k těmto slovesům doplnit předmět, tzn. podst. jm. v tvaru nějakého pádu, asi nejčastěji ve 4., ale není pravidlem. Označ předmět značkou PT a k tomu přidej číslicí = daný pád
Tak to jste asi dokázali.
Takže si to zopakujeme základní skladebnou dvojici ZSD tvoří podmět a přísudek, Podmět Po je buď vyjádřený – auto vrčí – nebo nevyjádřený jedu (kdo, co) já
Přísudek Př je jmenný a slovesný. Jmenný  JM– tvar slovesa být, stát se, stávat se+ podstatné nebo přídavné jméno  byl jsem+ hloupý                                                                                        					stal jsem se+ředitelem                                      						stával jsem se +rozumnějším
Slovesný SL = sloveso vrčí, jedl, jedl jsem..
Předmět závisí na slovese a ptám se pádovou otázkou kromě 1. pádu. 
1.pádem se ptáme na podmět!!!!
Kočka ulovila myš.  ZSD  kočka Po vyj.  =  ulovila Př SL
							    koho,co?
							myš PT4
Tak tohle všechno už jste poznali. 
Přidám další větný člen – přívlastek  PK - rozvíjí podstatné jméno, ptáme se jaký?
Jaká kočka –naše, mourovatě, sousedova…
Sousedova kočka ulovila malou myš. Trochu jsem vám to zkomplikovala, ale věřte, je to jednoduché.

				ZSD  kočka Po vyj.  =  ulovila Př SL
			jaká, čí?					  koho,co?
				sousedova PK		   myš PT4	myš je podst.jm.
								jakou?																						            malou PK
Vidíte to? To podstatné jméno kočka, myš je rozvinuto přídavným jménem, ale může tam být zájmeno – např. moje kočka, číslovka – tři kočky

Doplňte přívlastky(jaké auto, jaké květiny…):
trhám		luční………		květiny
slyším		naše			auto 
říkám		čistou			pravdu 
píšu		dlouhý			úkol 
vidím		malého		psa 
poslouchám	příjemnou		hudbu 
doplňuji	pravopisné		cvičení 
obouvám si	nové			boty 
bavím se 	dobrým		s přítelem 
nakoupil jsem  čerstvé		potraviny 
naštípej	suché			dříví 
postavil	nový			dům 

Diktáty a testy pro 6. třídu
str. 24, 25 a 26 cv. 1 – 15 + str. 6 		Dětství Bedřicha Smetany – doplnit
Každý z vás mi pošle pár řádek o Bedřichu Smetanovi, čím byl, co tvořil a uveďte nějaká díla do 10.června. Díky a mějte se
Z minulého domácího úkolu, co by asi mohl být problém, jsou velká písmena ve cv. 8 na str. 25
Vysoké Tatry, evropský kontinent (přídavné jméno od vlastního jména), Slovák, německý jazyk (názvy jazyků se skládají z obecných jmen-malé písmeno), Velikonoce, český spisovatel Karel Poláček, román Bylo nás pět (název díla), na Moravě, Mariánské Lázně !!! jako Kutná Hora = název města, Sněžka, Krušné hory, řeka Sázava, opera Libuše od Bedřicha Smetany, časopis Koktejl, Jablonec nad Nisou (předložka  nad vždy s malým počát. písmenem), stavba Národního divadla,do Jižní Ameriky (světadíl), zámek Červená Lhota
Jak dopadla utvořená věta cv. 15? Mohli byste mi ji napsat.


Věta jednoduchá a souvětí

Jak poznám větu jednoduchou?  Má jedno sloveso (přísudek).   1 sloveso = věta jednoduchá    VJ
Malý Petr píše úkol.
Souvětí má dvě a více sloves.	
Nastoupili jsme do autobusu a jeli jsme do Prahy.	2 slovesa =  2 věty = souvětí

Úkoly od 15. června – Diktáty a testy pro 6. třídu – str. 27 – 29, pravopisný test – shoda podmětu s přísudkem – podmět r. mužs.živ. 			i
				      podmět r. mužs. neživ. a ženského 	y
				      podmět r. stř. 				a
To bylo pouze připomenutí. Už jsme si říkali.
Vynecháte cvičení 5 (neseznámili jsme se se všemi větnými členy), cv. 6 – přívlastek shodný je takový, jako byl za úkol na dnešek – stojí před podstatným jménem!!!
Cvičení 14 vynecháte – příslovečná určení až příště a cv. 15 se pokusíte. Musí tam v té větě být jen jedno sloveso. Buď to půjde, nebo se s tím netrapte.
